全国2008年7月高等教育自学考试

教育统计与测量试题

课程代码：00452
一、单项选择题(本大题共15小题，每小题2分，共30分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。

1.以下不属于等距变量特性的是（    ）

A.可比性
B.可加性

C.可除性
D.可平均

2.在某个拼写测验分数分布表中，“80~90”这一组的累积百分数为76，这表示（    ）

A.80分以上的考生人数占76%
B.80分以上的考生人数占24%

C.89.5分以上的考生人数占76%
D.89.5分以上的考生人数占24%

3.当我们需要用图形按学生的家庭出身（包括工人、农民、干部及其他）及性别来描述学生情况时，最好采用（    ）

A.散点图
B.线形图

C.条形图
D.圆形图

4.画次数直方图时，要求各直方条（    ）

A.宽度相等
B.高度相等

C.间隔不同
D.色调不同

5.下列数据中，不可能是相关系数取值的是（    ）

A.－0.85
B.0.0

C.0.67
D.1.03

6.已知两列变量均为连续变量,样本容量很小,计算两个变量之间的相关系数最好采用
（    ）

A.积差相关法
B.等级相关法

C.点双列相关法
D.列联相关法

7.标准分数量尺属于（    ）

A.名义量尺
B.顺序量尺

C.等距量尺
D.比率量尺

8.一个性能优良的试题，其区分度指数的取值必须（    ）

A.大于0.40
B.大于0.60

C.在0.6至0.8之间
D.在0.8至1.0之间

9.某份试卷按百分制计分，现用再测法来考察测验的信度，应计算两次测验分数的
（    ）

A.积差相关
B.等级相关

C.点双列相关
D.列联相关

10.大规模使用的标准化测验，其信度系数的取值必须（    ）

A.大于0.50
B.大于0.90

C.等于1.0
D.达到显著性水平

11.当一个总体比较大且内部结构复杂,而所抽样本比较小时,应采用（    ）

A.简单随机抽样
B.分层抽样

C.分阶段抽样
D.等距抽样

12.平均数的抽样分布的平均数等于（    ）

A.原总体分布的平均数
B.原总体分布平均数的一半

C.原总体分布平均数的n分之一
D.原总体分布平均数的
[image: image12.png]ik ESSTHR

Z Y P Z Y P Z P

00 | .39804 | .00000 | .30 | .38139 | .11791 || .60 | .33322 | .22575

01 | .39892 | .00399 || .31 | .38023 | .12172 || .61 | .33121 | .22907

02 | 39886 | .00798 | .32 | .37903 | .12552 || .62 | .32918 | .23237

03 | .39876 | .01197 | .33 | .37780 | .12930 || .63 | .32713 | .23565

04 | .39862 1 .01595 | .34 | .37654 | .13307 || .64 | .32506 | .23891

0S | .39844 | .019% | .35 | .37524 | .13683 || .65 | .32297 | .24215

06 | .3982 | .02392 1 .36 | .37391 | .14058 || .66 | .32086 | .24537

07 | 39797 | .02790 || .37 | .37255 | .14431 | .67 | .31874 | .24857

08 | .39767 | .03188 || .38 | .37115 | .14803 || .68 | .31659 | .25175

09 | .39733 ) .03586 || .39 | .36973 | .15173 | .69 | .31443 | .25490

10 | .39695 | .03983 || .40 | .36827 | .15542 | .70 | .31225 | .25804

11 ] .39654 | 04380 || .41 | .36678 | .15910 | .71 | .31006 | .26115

12 1 39608 | 04776 1 .42 | .36526 | .16276 || .72 | .30785 | .206424

13 ] 39559 | .05172 1 .43 | .36371 | .16640 || .73 | .30563 | .26730

.14 | .39505 | .05567 | .44 | .36213 | .17003 | .74 | .30339 | .27035

15 | 39448 | .05962 || .45 | .36053 | .17364 | .75 | .30114 | .27337

16 | .39387 | .06356 || .46 | .35889 | .17724 || .76 | .29887 | .27637

17 | .3932 ) .06749 || .47 | 35723 | 18092 || .77 | .29659 | .2793%

18 | 39253 | .07142 || .48 | .35553 | .18439 || .78 | .29431 | .28230

19 | 39181 | .07535 | .49 | .35381 | .18793 | .79 | .29200 | .2854

20 | .39104 | .07926 | .50 | .35207 | .19146 | .80 | .28969 | .28814

21 | .39024 | .08317 || .51 | .35029 | .19497 | .81 | .28737 | .29103

.22 | 38940 | .08706 || .52 | .34849 | .19847 || .82 | .28504 | .29389

.23 | .38853 | .09095 || .53 | .34667 | .20194 | .83 | .28269 | .29673

24 | .38672 | .09483 || .54 | .34482 | .20540 || .84 | .28034 | .29955

25 | .38667 | .00871 || .55 | .34294 | .20884 | .85 | .27798 | .30234

.26 | .38568 | .10257 | .56 | .34105 | .21226 | .86 | .27562 | .30511

27 | 38466 | .10642 || .57 | .33912 | .21566 || .87 | .27324 | .30785

28 | 38361 | .11026 || .58 | .33718 | .21904 || .88 | .27986 | .31057

.29 38251 11409 | .59 | .33521 | .22240 | .89 | .28848 | .31327

% o FHERME 2
P(*>xi)=a
a
, .99 .98 .95 .90 .80 .70 .50 .30 .20 .10 .05 .02 .01 .001

1 10.0°157 0.0°628 0.0°393 0.0158 0.0642 0.148 0.455 1.074 1.642 2.706 3.841 5.412 6.635 10.828
2 10.0201 0.0404 0.103 0.211 0.446 0.713 1.386 2.408 3.219 '4.605 5.991 7.824 9.210 13.816
310.11S 0.185 0.352 0.584 1.005 1.424 2.366 3.665 4.642 6.251 7.815 9.837 11.345 16.266
410297 0.429 0.711 1.064 1.649 2.195 3.357 4.878 5.989 7.779 9.488 11.668 12.277 18.467
510.554 0.752. 1.145 1.610 2.343 3.000 4.351 6.064 7.289 9.236 11.070 13.388 15.068 20.515
61 0.872 1.134 1.635 2.204 3.070 3.828 5.348 7.231 8.558 10.645 12.592 15.033 16.812 22.458
711.239 1.564 2.167 2.833 3.82 4.671 6.346 8.383 9.803 12.017 14.067 16.622 18.475 24.322
81 1.646 2.032 2.733 3.490 4.594 5.527 7.344 9.524 11.030 13.362 15.507 18.168 20.090 26.125
9 2.088 2.532 3.325 4.168 5.380 6.393 8.343 10.656 12.242 14.684 16.919 19.679 21.666 27.877
101 2.558 3.059 3.940 4.865 6.179 7.267 9.342 11.781 13.442 15.987 18.307 21.161 23.209 29.588




分之一

13.虚无假设在统计假设检验中被当作已知条件运用,因此,虚无假设应是一个（    ）

A.相对明确的陈述
B.相对模糊的陈述

C.简短的陈述
D.用符号表示的陈述

14.在统计假设检验中,如果计算的检验统计量没有进入危机域,则说明（    ）

A.不是小概率事件
B.是小概率事件

C.应拒绝虚无假设
D.应接受备择假设

15.严格配对的两批实验对象,在不同实验上取得的两组数据属于（    ）

A.独立总体
B.相关总体

C.同一总体
D.混合总体

二、名词解释题（本大题共4小题，每小题3分，共12分）

16.顺序变量

17.负相关

18.稳定性系数

19.概率

三、简答题（本大题共4小题，任选3题，每小题6分，共18分。4题全做，以前3题计分。）

20.简述散点图的概念及适用范围。

21.简述相对评分的定义并举例说明。

22.简述效度的种类及各种类的涵义。

23.简述双侧检验和单侧检验分别在何种情况下使用。

四、计算题（本大题共3小题，每小题6分，共18分）

24.甲乙两位学前教育资深专家采用“分项打分，综合评估”的方法，对某市10所实验幼儿园的办园整体水平进行独立评估。各所幼儿园的分数见下表，请通过计算等级相关系数来判断这两位专家评判结果的一致性程度。

	幼儿园
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	专家甲
	94
	90
	86
	66
	64
	61
	86
	72
	70
	76

	专家乙
	93
	92
	92
	76
	68
	60
	70
	82
	76
	65


(计算公式：rR=1-
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 EMBED Equation.3  [image: image3.wmf])

25.四名学生在语文测验（
[image: image4.wmf]X

=76分，标准差S=9）上的得分分别为87分、56分、79分、64分。求四名学生语文测验分数的标准分数分别为多少？

（计算公式：Z=
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26.某招工考试成绩服从平均数为50，标准差为10的正态分布，若现招录比例为20%，请代为划定录取分数线。（正态分布表附后）

五、综合题（本大题共2小题，任选1题，每小题10分，共10分。两题全做，以27小题计分。）

27.已知10位评委对A参赛选手的评分如下，求这组数据的平均数
[image: image6.wmf]X

、平均差AD和标准差S。（请用列表方式进行计算）

Xi：8，6，9，7，8，9，5，7，6，5

（计算公式：
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28.某年级四个班在期末语文测验上的成绩如下表所示，试问这四个班在期末语文测验中的优秀率是否有显著差异？（α=0.05）(χ2分布表附后)

	
	优秀
	非优秀
	合计

	一班
	25
	28
	53

	二班
	30
	24
	54

	三班
	21
	30
	51

	四班
	33
	22
	55


(计算公式: χ2=
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六、论述题（本大题共12分）

[image: image1.wmf]n

29.试比较常模参照测验和标准参照测验的主要差异。
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